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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Félévre 5 frt. 
Három hóra 2 frt 50 kr.

Egyes szám IO kr.
gtr Előfizetési pénz s min 
den közlemény : Főpia ez 
f e c s e y-ház földszint n 
szerkesztőséghez bér ment­

re küldendők.

Hirdetési dij:
5 hasábos petit sorért 5 kr.

yr
Hétfő, Julius 4.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
Megjelen hetenhint ötször, hatfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

{JVidiv-tl
tAiti /

Myllttéren megjelenő közlemény 
5 hasábos sora "15 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdij : Minőén beiktatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben: 
Telegdt JK. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján.

A válság Lajthántúl.
A lajthántáli választásokról naponkint 

érkeznek újabb tudósítások, azonban a vá­
lasztások eredménye legkevésbé sem kielé­
gítő. A birodalom túlsó fele, mint látszik, ro­
hamos léptekkel közeledik az elmaradhatlan 
krízis felé. Kérdés, minő befolyást fog gyako­
rolni Magyarországra e válság ?

Nézetünk szerint csak örvendhetünk a 
kiütött krízisnek, mert remélhetjük, hogy a 
birodalmi központosítás rendszere, mely most 
saját fészkében oly nagy vereséget szenve­
dett, ezután kevésbé fog minket is fenyegetni. 
A kérdés mindenesetre most ez: „Quid nunc!“ 
Azaz mi történik ezután, ha összeül a reict.s- 
ráth és nem lesz határozatképes. 
Pedig erre nagy kilátás van. — De tekintsük 
közelebbről a dolgot.

A reichsráth képviselőháza áll 203 tag­
ból, a ház határozatképes pedig akkor, ha 
101 tag van jelen. Tekintve az eddigi válasz­
tások eredményét, jogosan szabad következ­
tetnünk, hogy az uj reichsráthban alig Ieend 
115 —130 képviselő, miután némely landta- 
gok, minő a krajnai, cseh s a tyrol, épen nem 
fognak követeket küldeni a központi purlia- 
mentbe. De az ily módon megalakult rcichs- 
rátli nem lesz képes kiállítani a delegatiót, 
nem lesz azért, mert a 40 tagot tartományok­
ra kiszabott qnoták szerint kell a törvény ér­
telmében választani tartománycsoportoukint. 
Eszerint például Csehországra esik 10, Gaii- 
cziára 7 delegátus stb. Igaz ugyan, hogy a 
reichsráth csonka deíegátiót is választhatna 
azon tartományok részéről, melyeknek képvi­
selői otthm maradtak Azonban mit szólna e 
csonka delegátióhoz a magyar delegatió, ille • 
töleg az országgyűlés? Az 1867. évi XII. t. 
ez. sértése nélkül nem fogadhatna el törvé­
nyesnek ily csonka delegatiót. S ha szemet 
hunyna, akkor azon furcsa helyzetbe jönne, 
hogy közös ülés esetében előbb ki kellene 
sorsolni annyi tagot, hogy a magyar delegátió 
önmagát szintén önként hasoaló csonkává

i ölosziauu a reichsráthot és landtago- 
kat — ez nem vezetne czélhoz, miután min­
den újabb választás előreláthatólag csak sza­
porítaná a centralismus ellenségeit. Mi marad 
tehát hátra, miut teendő? Az alkotmány 
revisiója.

Ez ugyan nem legkellemesebb volna 
Magyarországra nézve. Az 1867-ki alku sze­
rint azonban nekünk, akarva nem akarva, osz­
tozni kell Ausztria minden bajában. Olyanok 
vagyunk, mint a siámi ikrek. Ha az egyiknek 
fej halogatása van, hát érzi a másik is. Ránk 
kellett-e vennünk e közösség súlyos terhét ? 
Vagy menthetik-e észszerű okkal a 67-ki al­
ku megkötői e viszásságot ?

Hogy Ausztriának politikai állapotai 
még igen zavarosok, hogy ott egy éktelen 
chaos uralkodik — a felett csodálkozni épen 
nem lehet. Olyan ott a helyzet átalában, hogy 
ezen tömkelegben nem könnvü megtalálni az

Ariadne fonalát. — Előre lehetett látni a ki­
egyezkedés alkalmával, hogy ott az alkot­
mánykérdés még igen sok fázison fog szük­
ségképen átmenni ? És mégis mit tettünk ? 
Oly szorosan összefűztük viszonyainkat, hogy 
most már mi is nemcsak megérezzük mind­
azon convulsiókat, melyekben ők kínlódnak, 
hanem közvetlen zavart idéz elő nálunk mind­
az, a mi ott a dolgok szabályszerű menetét 
megháburitja. Nemcsak azáltal van önállósá­
gunk csonkítva, hogy idegenek tettleg és tör­
vény szerint a mi ügyeinkbe avatkoznak, de 
azáltal is, hogy minden krízis, minden zavar 
közvetlen hatással van saját ügyeink mene­
tére, s ha ott végrehajtatlan marad a közös­
ügyes törvény valamely része, nálunk is meg­
akad a törvény végrehajtása, s igy a fenálló 
törvényes rend.

Vajon nem lett volna czélszerübb, távol 
maradnunk Ausztriának ügyeitől, végezni a 
magunk dolgát, s hagyni őket, hogy végezzék 
a magukét ? Vajon nem volna sokkal czélsze­
rübb, hagyni az ottani helyzetet, hogy forria 
ki magát és nekünk folytatni a magunk régi 
alkotmányos mesterségéi, már jobban vagy 
roszabbul, amint jön, de a régi nyomon ?

Az osztrák válságban nagy tanulság vau, 
melyet csak azok nem akarnak megérteni, 
kik élnek-halnak a 67-ki alkuért, e korcs­
szülöttért, mely lépten-nyomon megbénítja 
Magyarország önállását.

Borostyáni N.

= Az ig azságügy minister előter­
jesztésére, a kúria legfőbb itélőszéki oszt. tanács­
elnökké Bónis Sámuel semmitőszéki bíró, — ren 
des birákká: Somogy Ignácz országgyűlési kép­
viselő, továbbá Monaszterly Sándor és Bovánko- 
vits József pesti kir táblai bírák, Topler Károly 
igazságügyministeri osztálytanácsos , — végre 
Marscbalko Leo, Beöthy Zsigmond és Wettstein 
Antal pesti kir. táblai bírák neveztettek ki.

Rendes birákká a kúria semmitő­
széki osztályához ki neveztettek Pápai Károly, 
Masirievits Samu és Mersics Miklós pesti kir. 
táblai bírák. — Továbbá a pesti kir. táblá­
hoz alelnökké Kiss András váltófeltörvényszéki 
elnök, tanácselnökké Széli Kristóf legfőbb itélő­
széki bíró és Szalai Ágost pesti e. b. váltótörv.- 
széki elnök neveztettek ki.

= Widroanu Viktor Lajthán túli 
honvédelmi minister „saját kérelmére“ ez állásá­
tól felmentetett, s e ministerium vezetése ideigle­
nesen Potockira bízatott.

= „.Nagyvárad** czimmel Váradon 
Hügel kiadásában Báttasz éki Lajos szer­
kesztése mellett e hó 3-án társadalmi, kereske­
delmi és gazdászati napilap indult meg, egy 
évre 8 ft előfizetési díjjal, postán küldve 10 ft. A 
mutatványszám élénken és érdekesen van összeál­
lítva ; a lap Várad és a megye anyagi és szellemi 
liarczosa Ígérkezik lenni a politika telj es ki­
zár á sava 1. Ha programmját beváltja, hasz­
nos szolgálatot teend a vidék érdekeinek. A vál­
lalat életre való. Üdvözöljük!

TÁRCZA,

Jézsnita és vörösinges.
Történeti regény.

— Irta: Scheibe Tódor. —

(Folytatás.)
Egy pillanat alatt beüté. az ablakot, de még 

mindig nem jelentkezett senki a háznál. A leány 
meguyitá az ablakot és bemászott rajta.

A szobában, hová bejutott, szintén nem ta­
lált egy lelket sem.

— Itt nincs mit gondolkozni sokáig, — gon­
dola Marina. — Behozom a németeket ide és el­
rejtem őket.

Ezzel a szekérhez ment ki a leány; loscgité 
a sebesülteket a szekérről s nagy óvatossággal 
bevezette őket a lakba.

E ház, melyet bővebben átkutatott a hölgy, 
lakatlan volt. Szűk helyiség volt ez s hiányzot­
tak belőle a bútorok.

Szegény parasztok hajléka lehetett ez, kik 
féltükben elvonultak a harcz színhelyének közelé­
ből, értékesebb ingóságaikat magokkal vivén.

Marina hajnalig a sebesültek mellett maradt. 
Talált számukra egy rejtekhelyei, hol nem kőny- 
nyen voltak feltalálhatok.

Ez egy kis bolthajtásos piocze volt, melybe 
a konyhából egy csapóajtón át lehcle bejutni. Itt 
tengeri héjból, mit az ágyakban talált, fekhelyet 
készite számukra s a közel eső kútról egy a kony­
hában talált korsóban vizet vitt, hogy a foglyok 
szórajukat enyhíthessék s levezette őket e föld 
alatti rejtőkbe.

— Itt kell maradótok, míg erejüket ismét 
visszanyerhetik, - szólt a leány. — Én az ajtót 
kívülről, a mennyire lehet, látatlanná teszem és 
kis időre eltávozom, míg tápszert keríthetek. Ha 
két nap alatt vissza nem térek, akkor igyekezze­
nek Isten oltalma alatt tovább vánszorogni.

Schmiedburg háleérzettel szőritá meg kezét 
és elérzékenvülten igy szólt:

— Én a kegyed nagylelkűségét soha sem 
fogom elfeledni.

— Ejh; — válaszolt ez, — csekélység az,

Uj donságok-

* ,1 lövészünnepélj' elvégre mégis 
végbemehetett tegnap, habár az idő ismét nem 
volt egész délutáni 5 óráig oly kedvező, milyentől 
az ily nyári mulatságok teljes sikere függ. Az

mit én tehettem. Nemsokára, remélem, borral és 
ételnemüekkel térhetek vissza.

A leány fölment, és miután giz-gazzal amint 
lehetett, a csapóajtót befedte, kimászott az abla­
kon s kocsijához sietett.

Visszafelé a városka irányában már sokkal 
gyorsabban nyargalt a gebe; alkalmasint az éhség 
zaklatta oly nagyon visszafelé.

Midőn az első házakhoz ért, egy lovas őrjá­
rattal találkozott, melyet egy őrmester vezényelt 

js ki Marinához kér lést intézett, vajon nem talál­
kozott-e útközben két sebesült katonával az ellen­
ség táborából ?

A leány tagadólag rázta fejét s az őrjárat 
tovább haladt.

Marinának első gondja volt, a szekeret a 
markotányosnőnek visszaszolgáltatói, mert amint 
monda ennek, nem érkezett az előcsapattal ama 
rósz gebén, s emlité, hogy újra egy öszvért vesz, 
miután nem tud gyalogolni s addig marad ott, mig 
egyet nem vehet.

A markotányosné visszavásárolta fele árán 
Marinától a fogatot. így ismét el volt látva annyi 
pénzzel, amennyi elegendő volt, hogy a sebesültek 
felöl gondoskodhassak.

Ezzel újból az ezredesi lakba ment s midőn 
belépett, az ezredest a legdühösebb káromkodás 
közt találta, a miatt, hogy a foglyoknak megszökni 
sikerült.

— Hála istennek, csakhogy megszabadul­
hattunk tőlök, — szolt Marina; — ezredes ur 
anélkül sem volt tisztában az iránt, mitevő legyen 
velők. Sokkal jobb, hogy megillantak. Ön őket 
nagylelküleg főbelötte volna, hogy a népitéletto! 
megmentse; igy azonbm a lőport és golyót meg­
takarító s hasznosabban értékesítheti az ellen­
séggel szemben.

— Ejh! hát kegyed még gúnyolódni is kezd 
velem ? Nagy kedvem volna kegyedet lövetni 
főbe, mert meg mernék rá esküdni, bogy a fog­
lyok megszökésénél kegyed keze is belemerült a 
játékba.

— Ohól — kiálta föl Marina. - Ki me- 
részli ezt állítani? Én meg arra mernék fogadni, 
hogy maga ezredes ur volt az, ki ismert nagylel­
kűségénél fogva a foglyok megszabadulására mű­
ködött

eget felhők takarták s a mellett hüs szG uralto-1 
dott melynek következtében nemcsak a bemérő 
ereszkedett, de a rendezőség reménye is végleges 
apadáshoz állott majdnem közel. E lehangoló kö­
rülmény volt aztán indoka annak, hogy a délelőtti 
diszlövészet s társas ebédie m-in iá;idolt ki oly 
nagy közönség, mint a minőt az eloleys készü­
lődések után várni lehetett vol. a. <le azért a kik 
künn voltak, a lehető legjobb időtöltésben része­
sültek a lőteremben a pu-kapor- s a társas ebéd­
nél a poharak mellett. Majd midőn 5 óra tájban 
az idő egészen kitisztult, csak akkor uyilt biztató 
kilátás a bál szerencsésebb eredményére. És úgy 
is lön, a táuczterem alkonyaikor már meglehető­
sen megtelt bájos hölgyekkel és vidám tánezos 
ifjnkka!; s e díszes társaság — melynek tagjai Si- 
monffy Sámuelnő urhölgy, mint háziasszony által 
a szives előzékenység legvonzóbb jeleivel fogad­
tattok — folyvást növekedett, ugyauynyira, hogy 
a tánezhelyiség alig lett volna képes azután töb­
beket befogadni. Oláh Józsi derék '-cm; társulat a 
ugyancsak kitett magáéit, mely oly lelkesültséget 
öntött a tüzvérü táuczoló párokba, hogy itt a j 
kedv mintegy diadalnapját leúszott ünnepelni. 
Öröm volt az arezokon, öröm volt a szivekben , a 
szemek égtek, az ajkak mosolyogtak .... oh ! 
hogy mért nem lehet átélni az életet ilyen gyö­
nyör között 1 A szünórakor a lőd'jak kiosztása 
következett, mely dijakat az illető adományozó 
urhölgyek, a távollevők nevében pedig a bálanya, 
Simooffy Sámuelnő urhölgy kézoesiték a nyertes 
lövészeknek. Az első dijat a legmélyebb lövésnél
— 6 arany — nyerte Veres László; 2-dikat
— 3 arany — Payer József; 3-dikat — 2 
arany — Borsay; 4 diket — X arany — Fi 
scher Nándor; 5-diket — 2 tallér — Bu­
sies k a Ignácz. A legtöbb körlövésnél az első 
dijat — 4 arany és 2 tallér — nyerte Busies- 
k a Ignácz; 2-kat — 2 arany — Veres László; 
3-kat — 1 arany — G y ü r k y Sándor; 4-ket
— 2 tallér — Borsay Sámuel; 5 két —
1 tallér — Payer József. — Később miután a 
szünóra lefolyt, ismét kezdetét vette a táncz, mely 
kitartó kedvvel tartott világos viradtig.

* Várost közgyűlés lesz f. hó 6-án 
d. e. 9 órakor, azt megelőzőleg pedig holnap 
délután 3 órakor értekezlet. Tárgya: 
a közgyülésuekílatósági átiratok, főjegyző: lemon­
dása, pénztárak ügye, tanácsi jelentések.

* A ref. egryliázíauácsosokra be­
adott szavazatok az utczai küldőt torgek által 
összeszámittatván, s a központi bizományl-oz be- 
adatván, ez mai napou megkezdte működését a 
szavazatok QSMeái.itására nézve, s ma alkalma­
sint be is végzi munkáját; reméljük, hogy holnap 
a megválasztott egyház tan ácsok teljes névsorát 
közölhetjük. Megnyugtatásul mint örvendetes 
eredményt említhetjük fel, hogy a választás jól 
t’ött ki, s azon osztálynak, mely az iugyenisko- 
láztatás áldásos intézménye ellen, s ennek ellene­
sei megválasztása körül izgatott, törekvéset meg­
hiúsultak.

’ A zenede házi hangversenye
tegnap kevés számú közönség «‘lőtt a legnagyobb 
sikerrel folyt le. A működök általános elismerés­
ben részesültek, s midőn az elismerés jeleit a je­
lenlevő közönség megelégedéssel nyilvánította 
volna, e méltánylatból dús osztályrészt nyertek 
az illető szereplők mellett e hangverseny tevé­
keny rendezői és a zenede lelkiismeretes ta­
nárai is,

* A kassai poezíóg> ár-társaság
200 forintos részvényébe aláírhatni a helybeli 
ipar- s kereskedelmi banknál 
mai naptól fogva Julius 15 ig. Az aláíráskor 
..óvodekképen leteendő-; a további befizeté­
sek az aláírás helyén, vagy a posztógyár pénztá­
ránál Kassán következő részletekben teljesítendő!;: 
f. évi szept. 1-én 40 frt, deczemher 1-én 40 irt, 
1871-ik évi martins l én 40 frt, 1871-ik évi ju­
ste*a

A milánói veit selyemfestő még néhány át­
kot szórt ki ajkain.

— Egyébiránt, — szólt - majd csak kézie- 
keritjük ini a szökevényeket, és akkor jaj annak, 
kit ezek mint szökésük eszközlöjéi kivailanak.

Az ezredes dühösen rohant el; Marina pe­
dig arra gondolt, hogy az elrejtett szökevények 
számára némi élelmi szert vásároljon be.

Ötödik fejezet.

Az áruló nő.
Nap nap után múlt, és Marina még mindig 

Sóiéban tartózkodott. Azt beszélték, hogy a sza­
badosa] átok ezredese megparancsolta neki, hogy 
visszamaradjon, és nagyon csodálkoznak rajta, 
hogy oly engedelmes lett, mikép egy másik ke­
resztülvonuló hadcsapatboz nem csatlakozott, 
mely Tirol felé húzódott. A hegyek közt nagy vi­
gasság volt; emlegettek, hogy Garibaldi Trient 
ellen megy. Az olaszok csodálkoztak ugyan, hogy 
a szabadság boa Tirol egy részét el nem foglalta, 
miután nehány nap alatt egész királyságot tett 
tönkre. Azonban Garibaldi igy; nyilatkozott:

- A tiroliak nem nápolyiak, és mi szeren­
cséseknek tarthatjuk magunkat, ha minden nap 
csak egy tenyérnyire is eiőreha!aoha:unk.

Az olaszok azonban csak kátkedöleg rázták 
erre fejüket Sole kornyékén és suttogva beszél­
gettek, hogy Garibaldi közönyös, vagy áruló, mi­
vel még mindeddig be nem vette Innsbruckot 
nagy hadseregével. Mindennap érkeztek sebesült 
olaszok Sóiéba, de fogoly németeknek, ama két 
szökevény kivételével, színüket sem látták e vá­
roskában.

Ubellini százados, mint élelmező tiszt Sóié­
ban maradt vissza, mi nem a legkellemetlenebb 
volt reá nézve, mert ő nem annyira ügy iránti 
lelkesültségböl, mint inkább jó nyereség reményé­
ben csatlakozott.

Az élelmező tiszt jövedelme jelentékeny 
volt, de ezt Sóié lakosai gunyiratokban veték 
szemére s mindennap rakgattak föl pasquilokat 
lakása falára Gyávaságról és egyszersmind áru­
lás felől vádolták őt.

Működése az által is nagyon meg volt nehe­
zítve, hogy az elöljáróság szemébe merte mondani,

nius 1-én 40 frt, 1871-ik évi augustus 1-én 20 ft. 
Az első részlet befizetése után alakuló közgyűlés 
hivatik egybe.

* A dalegylet zászlóanyja Kom- 
lóssy Irnréné urhöigy által megrendelt díszes 
zászlószalag egyik oldalán, mely világos vörös 
selyemből készül arany rojttal, a zászlóanya neve 
és az évszám, másik oldalán pedig az egylet e jel­
igéje áll: „Éljen az ének, éljen a dal! Benne öröm 
van és diadal!“

* A Mebreczen város közgyűlése ré­
széről a puszták bekebelezése iránt 
az országgyűléshez beadott kérvényre nézve, a 
szomszéd Bihar és Szabolcs megyéi- meghallga­
tása rendeltetett cl a kormány által, mely azütán 
javaslatot teend a képviselő ház elé.

* Az észak-keleti vasút fővál­
lalkozója folyamodott az igazgatótanácshoz a 
debreczen-szatmár-szigeti vonal debreczen-szat- 
mári részének f. évi október 1 -én leendő meg- 
nyithatása s a forgalomnak átadása végett. E ké­
rése a kormánynál támogattatni fog az igazgató 
tanács által. — Egyszersmind jelentette a fővál­
lalkozó, hogy a szatmár-bustyaházi részt a jövő 
évi május 1-éu, a bustyaház-szigeti részt pedig 
azon évi október 1-ső napjáig képes Ieend a for­
galomnak átadhatni. — A késedelmezés alapos 
okául az adatik elő. hogy a vonal a Tisza balpart­
járól a kormány beleegyezése nyomán a jobb partra 
tétetett át, s a T urpa lakától Taracz- 
közig terjedő vonalrésznck részletes terveze­
tei mostanig sincsenek a kormány részéről Írás­
beli rendelet által jóváhagyva; a t a- 
raczköz - szigeti vonal közigazgatási 
bejárását pedig a ministerium épen csak a köze­
lebbi hetekben eszközöltette.

* Ref. főiskolánkban a felsőbb ta­
nulók nyilvános szigorlatai ma megkezdettek, a 
szokásos vizsgák helyett most csak az egyházke­
rület képviselője, jelenleg Nagy József helybeli 
lelkész látogatja meg időnként a szigorlatot tevő 
ifjakat.

* Almásy Vilma, kinek kora elhuny­
tál legközel-bbi számunkban jeleztük — tegnap 
délután nagyszámú résztvevők kísérete mellett 
vitetett ki az örök nyugodalom helyére. Temeté­
sén városunk előkelő köreiből sokan jelentek meg 
s különösen a nővilág volt dúsan képviselve. A 
gyászszertartás díszét a helybeli dalárda is emelte 
előadott halotti énekeivel; nem különben emelte 
a menet szomorú pompáját ama 12 gyászos ifjú, 
kik a koporsót felváltva vitték, a sírnál pedig ama 
fehérbe öltözött leánykák, kiket egy derék nönö- 
velde tulajdonosnője hozott ki, hogy elbucsnz- 
tassa velők a kedves halottat.

* Jókai Mór regényírói fantáziája ré­
gen nem szült inár oly értékes gyöngyöket, mint 
a „Fekete gyémántok“ czimü regényben. Tessék 
elolvasni a „Hon“ szombati és vasárnapi számait, 
hol Jókai tollának egész megkapó varázserejével 
írja le egy égő kőszénbánya eloltásának történe­
tét. Miután a regény, mint tudjak, nem sokára 
önálló kiadásban is megjelen, kötelességünknek 
tartjuk előre is felhívni rá olvasóink figyelmét.

— HZeghaltak : Jmnus 27. Haller Károly 
57 év. tüdősorv., Fülöp Károly f. József 3 hón. ráng- 
görce, juntas 28. Slikó Juliánná I. Eszter félév, béllob, 
Kovács Ida 1. Id. hél lob, Papicsák János f. János 2 és 
félév, agylob, juu. 30. Cseszkia Péter f, Ferencz 3 hón. 
Lelevéuy.

Országgyűlési értesíti.
A képviselőház illése jul. 3-kán.

ElnütrSmnssichí A kormány részéről: And- 
rássy, Bajncr, Gorove, Szlávy, Kerkápolyi minis- 
terek.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után ismét több ellenzéki képviselő nyújtott be

hogy sokkal okosabban tenné, ha depóját más­
hová tenfiá át, mivel a lakosság nem nagy bizal­
mat vet benne, mint egykori osztrák tisztben.

Ennek folytán minden módon be akarta 
Ubellini a lakosságnak bizonyítani, mily nagy 
bonszerelem dagasztja az ö kebelét s hogy ő eny­
álaiéban nem oka annak, hogy az a két fogoly 
elmenekülhetett. — Marina iránti gyűlölete nap- 
ról-napra növekedett, mert szentül hitte, bogy az 
egyedül, ki hátrányára váló híreket terjeszt.

Végre igen jó alkalma nyílt, hogy babé'okát 
arathasson. Égy markotánvos ment hoz.á egy 
nap, még pedig ugyanaz, n kinek nejénél Marina 
a fogatot kikölesőnzé, melylyel a sebesülteket el­
száll! tá; ki is következő újdonsággal állított be 
Ubellimhez:

— Nekem nagyon feltűnt, hogy Marina, ki 
a feleségemnél tartózkodik, mihelyt sötétedik, 
élelmi szerekkel megrakodva el’unik és esek haj­
nalban tér viasza. Én mitsein sejtetek vele gya­
núm felöl, azonban már három Ízben lopózkodtam 
utána s most már tudom, hová jár ki. Egy rnért- 
földny irc innen a szántóföldeken van egy kis ház, 
és én nagyon jól láttam, mikor a felé irányozta 
lépteit; alig ért oda. mikor egy ablakon bemá­
szott. Én is mindjárt oda lopózkodtam s leske- 
lődvén, a nyilason át szemügyre • ettem két osz­
trák vadászt. Jól szemügyre vettem e nyomorul­
takat, — és mily szerencse, uram! e vadászokban 
arra a két gonosztevőre ismertem, kik az akasz­
tóiétól csak szökés által menekülhettek. Ezek a 
semmirekellők abban a házban tartózkodnak, és 
Marina táplálja őket.

A fösvény Ubellini zsebébe nyúlt, bogy a 
föladót megjutalmazza, de aztán máskép gondolta 
meg magát és igy szólt:

— Én téged nagyon megsértenélek, ha ez 
újdonságodért egy marok aranynyal jutalmazná 
lak. Egy testvéri csókot fogadj tehát tőlem. Te 
méltó vagy u megtiszteltetésre, mert derék férfin 
vagy !

A markotányos vonogatta magát e megtisz­
teltetéstől és igy szólt:

— Hiszen elfogadok én pénzt is.
— Jó 1 Tehát nagy jutalomban fogsz része­

sülői; én gondoskodni fogok arról, hogy nemzeti 
díjban részesülhess. Most pedig csak viseld ma­

kérvényeket a törvényhatóságok rendezéséről szóló 
törvényjavaslat ellen.

A napirenden lévő tárgyhoz első szólt gr. 
Bethlen János a kormány-javaslat mellett. 
Beszédét csak legközelebbi körny ezete hallhatta.

Közben N y á r y Gyula b. felsőházi jegyző 
jelenti, hogy a felsöház elfogadta a csabavásár- 
helyi vasút vonalrész megnyitásiról szóló tör­
vényjavaslatot, s hozzájárult a képviselőhöz hár­
mas kijelöléséhez az államszámvevöszék elnök­
ségére.

Hcuszlmann Imre nem csodálkozik, 
hogy belugyministcrünk az európai reactionaries 
epidémia hatása alatt áll. Egész Európában úgy 
van, hogy az állam nem a szellemre, nem a te­
hetségre helyezi a fő súlyt, hanem a holt vagyonra. 
Demokratikus szemtpontból szintén szilárd kor­
mányt kíván, de ez megegyeztethető az önkor­
mányzattal s a sz. kir. városok példájából látjuk, 
hogy főispán és főispáni jelölés nélkül is meglehet 
élni. Óhajtaná, bogy a törvényhatóságok területei 
arányosabban osztatnának fel, továbbá óhajtaná, 
hogy a megyék és városok érdekei összeforrasz- 
tassanak, de nem úgy mint a törvényjavaslat ezé- 
lozza. A vilifis szavazatot azzal is indokolják, 
hogy a nemzetiségek ki lesznek zárva. Ezt veszé­
lyes játéknak tartja s utal Ausztria példájára, 
melynek politikája ép most a feloszlásnak vezet 
elé. Mindezeknélfogva a törvényjavaslatot el nem 
fogadhatja.

Gorove közlekedési minister a ház en- 
edelmével félbeszakítja a tanácskozás folyamát. 

Sajnálja, hogy Simonvi Ernő tegnapi interpellá- 
tlóját nem az ő jelenlétében tette meg, mert óhaj­
tott volna arra rögtön válaszolni. A Simonyi állal 
említett esetről van tudomása, miután a ministe- 
riumhoz szóbeli feljelentés történt, s pedig két 
rendbeli. A vádló azt állítja, hogy nevezetesen az 
eszék-károlyvári vasútvonal tervrajzai a kérdéses 
irodában a ministeriumban benyújtott eredeti 
tervekről másoltattak le, mig a vádlott ezt tagadja. 
Ily körülmények között az ügy kiderítését bírói 
eljárásra kell bízni.

Simonyi Ernő maga is óhajtotta volna 
az interpellátiot a minister jelenlétében megtenni, 
de a minister urak igen ritkán vannak jelen az ülés 
elején, a képviselők pedig nem bírnak azon jog­
gal, melylyel a minister urak hogy bármikor is 
felszólalhatnak (Derültség). Az interpellátiot nem 
tette ellenséges szempontból a ministerium iránt, 
hanem csak azt óhajtotta elérni, hogy a kormány 
azon nyilatkozata által, hogy a vizsgálat 
elrendeltetett, a közönség meg legyen nyugtatva. 
Beméli, hogy a minister a vizsgálat eredményét 
annak idején nyilvánosságra fogja hozni. — A 
:• :er ezt Ígéri, miié a ház a választ tudomá­
sul veszi.

A napirend ismét felvétetvén, gr. Szí r- 
m a y Ferencz szólt a törvényjavaslat mellett. Ha 
valaki, úgy ö tisztel mindent, minek múltja, régi­
sége van. de hazánk boldogságát nem a múltban, 
hanem a jövőben keresi. A megyét aristokraticus 
intézménynek tartja, s óhajtaná, hogy ne hivat­
koznék az ellenzék a népre, mely nem ismer nyo­
masztóbb nyűgöt a megyénél. A reactót e kérdés­
ben nem a kormánypártnál, hanem a vörös toll 
megutt kell keresni.

D ő r y János veszélyes kísérletnek tartja, 
hogy i megyét, mely 8C0 éven át védbástyája volt 
a nemzetnek, el akarják törülni. Hogy visszafelé 
haladunk, megfoghatónak találja, mert a kormány 
nem lehet független az 1867-ki 12. tczikknél fogva 
mely Magyarországot Ausztria gyarmatjává tette. 
A törvényjavaslat merev centralisatióra vezet, 
mely ceutralisatiót ngylátszik egyik feltételül tűz­
ték ki Bécsben még 1867-ben. Ha ez töryénynyé 
lesz, megsemmisíti alkotmányunkat. Nem féit 
annyira az absolutismustól, mint most a közös­
ügyes osztrák-magyar boldogság Judás ölelkezé­
seitől, (Derültség.) Azon kéréssel végzi szavait,

gaJat csöndesen 1 A legnagyobb csendben akarom 
én ezt az áruló leányt tetten kapni és nyakon 
csípni Ho'nap akasztatni fogunk! Ezek a solei 
ostoba ficzkók hadd tudják meg, hegy én nem 
vagyok áruló. Melyik órában lehetne legbizonyo­
sabban dologhoz látni?

— Az éjnek minden órájában, — vála­
szolt ez.

— Hol van most Marina ?
— A feleségemnél. Azonban nem sokára 

útnak indul ö, mert már sötétedni kezd.
— Jól van kedves jó emberem. — szólt 

Ubellini; — e szerint, mihelyt Marina távozik 
hazulról, te rögtön csak siess ide; én ez alatt 
megteszek minden intézkedést, hogy ama házat 
körülvebessük. Ne sejtesd a dolgot azzal a gya­
lázatos leél i nyal; én már rég sejtettem, hogy ö 
áruló. Már nagyon sok aranyat vettek nála egy­
szer-máskor észre. Honnan vehetne ö pénzt, ha 
az ellenséggel nem lenne összeköttetésben. Jaj 
ennek a gyalázatos nőnek 1

A markotányos haza ballagott és Marinát 
épen élelmi szerek csomagolásával találta el­
foglalva.

— Hé! — szólitá őt e férfi meg, — hová 
készülsz ezekkel az izékkel?

— A sebesültek közt akarom kiosztani, — 
válaszolt ez; — és ez ellen csak nincs tán kifo­
gásod? Hiszen nem loplak meg ezzel, sőt jól meg­
fizetem élelemszereidet.

A markotányos félrevonta nejét, ki öt Ubel­
limhez küldte, hogy Marinát adja föl s közié vele, 
bogy a tiszt öt a föladásért egy csókkal akarta 
megjutalmazni és midőn tőle pénzt kért, nem­
zeti dij kieszközlésével biztathatta.

A nő, reményében csalatkozva, dühbe jött, 
s Marinához futva, közölte vele a kellemetlen 
újságot.

— Ubellini — szólt — hitvány semmire­
kellő a ha minket jól megjutalmazasz, nemcsak 
ki hagyunk a kezéből siklani, de közösen fogjuk a 
dolgot veled.

A leány elsápadt az ijedségtől s azon járt az 
esze rögtön, hogy hiúsíthassa meg Ubellini tervét.

(Folyt köv).



hogy ne semmisítsék meg a megyéket, melyek egész üzleti tőkévé nőtte ki magát. így mai nap- 
ezu'án is oszlopul maradhatnak a parlamenti kor- ság a szabók „csalhatlanka“ ezim alatt 
mányrendszernek, s melyek által lehet az. a mi kezdenek nálunk holmi kurta zubbonykákat árul- 
most még nem, — független. A törvényjavaslatot gatni, melyek csak a test felső részét takarják el, 
nem fogadja el a részletes vita alapjául, hanem mig a többi tagokat deréktól lefelé leplezetlenül 
pártolja Tisza K. határozati javaslatát. hagyják. A szabó, kitől magyarázatot kértünk.,

Éber Nándor hosszasan beszélt egy kö- miért szolgál ez az öltöny csupán felső takaró1 
zéposztály alakulásának szükségéről, melyet nem gyanánt, akép világosiin fel, hogy a csalbatl u- 
lehet a középnemességből ujonezozni. mely 20 év sági eszme érvényesítése tekintetéből, Rómában 
óta nem tanult semmit, s maradt a régi, de el is is a főbb részt: a világosságot és a 
van szegényedve. Más elmekhez kell folyamodni, józan észt eröködnek elleplezni s csupán a! 
s ezeket az ipar és kereskedelmi osztályban kell sötétségre nem vetnek takarói! .. Na ez! 
keresni. aztán költői felfogás!.. A pékek pedig „csal-

M o c s o n y i Sándor nem hitte volna, katlan k i f 1 i“-ket sütnek. Ez vij nélkül 
hogy a kormány képes légyen egész Európa színe készül, s azért csalhatlan, met n, m adják 
előtt, még a patho> egy nemével is kijelenteni, el vajas k‘fli gyanánt. Egy trafikás a nem jól sze- 
hogy nemcsak a kormány, hanem az egész állam lelő s töredezett szivarokat külön válogatva 
rendszerét a birtok, tehát az erőszak előjogára „csalhatlan szivaré k“-nak kereszteli, 
akarja alapítani. (Helyeslés balról.) A kormány a el, azért, mert az felvágva, pipában c»alhatlanul|
köztörvény hatóságokról szóló törvényjavaslatával 
a központosításra törekszik, s a törvén; hí tósági 
közegeket a kormánytól függővé teszi. Az állain- 
biróság intézményét szükségesnek tartja, s azon 
kérdés eldöntése, hogy a kormány törvényesen 
járt-e el,az állambiró-ágra tartozik. Ellene nyilat­
kozik a főispánok kijelölési jogának, s nézete sze­
rint a törvényhatóságok tisztviselői szabadon len­
nének válrsztandók. A választási képesség kotlá- 
tolása a census által, nem egyezik meg a szabad-

elég I .

** Sajtóper. Forster József a „Fővá­
rosi Lapok“ ellen sajtópert indít.

** Helyes intézkedés. Budán 
rég óta több érdekes régiségre találnak az ásatá­
sok alkalmával, ezért a kapitányi hivatal igen 
helyesen intézkedett akkor, midőn ki-rdta ren­
deletben, hogy minden ásatás előre bejelentendő 
pénzbírság terhe alatt.

“Hazánkbúla gleichenbergi fürdő­
ben 77 vendég mulat.

Nagyváradi színkör.
(M ) Vasárnap junius 26-án: „Csizmadia, 

n;int kísértet“ Énekes népszínmű 3 felv. Irta 
Szigligeti. — Fodrák Miska, Vízvárinak egyik 
forceszerepe; többet mondani az előadásról azt 
hisszük felesleges. Közönség nagy számmal.

Hétfőn junius 27-én: Dunanan apó és fia

2) Másodosztályú államdíj 200 drb. arany,;termelő 30 tele palaczkot küldött a temesvári 
Futottak ketten gr. Sztaray János és Szapáry gazdasági kiállításra, kérvén a bizottmányt hn™ 
Ivan, amannak „Luisa“-ja nyerte az első jutái-küldeményét a kiállítás után igyák ki az fi 
mat, 260 db aranyat, gr. Szapáry Iván „Verbe- egészségére. Kérelme bizonyára teljesülni fog

“"••y'ShU w.io««.,woííJül»fíííjSSTíto"
Futott 3 lo. Nyerték: Draveczky A. Sztáray Béla:rengést éreztek; a lökés nyueotról keletre mit 
_T,anr.aster“-vel. és a -Fron-Fmn “ lovagolva a rémület nagy volt, epSSf láElSk n,í

mai e tüneménynek. J

Vannak még csal katlan sági] utazása.“ Vig Operette 3 felvonásb.. zenéje Offen 
esernyők, fogpiszkáló k, köröm-! bachtól. Közönség igen kis számmal jelent meg, 
reszelők s meg nem nevezhető légmentes! de nem is csoda! Régisége már teljesen meg-

v " ) üd jó Timpanon; Bla-edények stb.
Már egyúttal szabadalmat is kérhetnének ra 

- a Vatican jezsuitáitól 1 . . .

unttá tehette e darabot. E, 
báné fájós Pamela volt. j oltériyi, mint Dunanan 
papa és Dálnoki ujjat Patroklus eredeti alakítá­
sukkal derültséget idéztek elő 

Kedden, junius 28-áu

Külföld.

--------------- Rónai Gyula jutái-j
Mar ha épen belebotlottunka csalhat la nsági I mára : „Lear király.“ Tragoedia 5 felvonásban,! K á íT^Jbr^i' 

mamakba, lebtl;'len meg nem emlékeznünk arról irta Shakespeare, fordította V'ajdaP. Rónaié volt! gu]czj társaságában ’
ság fogalmaival, a vinlisszavazatot pedig hafáro- rni történik ma, azaz a megváltás 1870. évi junius! az. est dicsősége, ki a czimszerepbeo mesterileg! c ““ * ____
zottan elveti, s az általános szavazati jog mellett havának épen 20-én. | alakított, azonban nem hallgathatjuk el egy hiba-!
van. Nem csupán a középosztályra, néma vagy ónra

?m az értelmiségre, s ott1 r e 1 m é b e n“ az a 
ul az értelmiség érvénye- Rómában végbe, mely

Ez az a nagy nap, midőn „szerda sz
kelt támaszkodni, i,, 
van valódi szabadság, 
sülhet.

A kormány a napirenden levő törvényjavas-i lap szer-nt ez oly rendkívül 
lat ált-' 1 alkotmány unkát egy uj társadalmi rendre! és pompával megy véghez, 
akarja fektetni. Egy oly előjogot akar évibe lep 
tetní. mely a 48-ki törvényekkel egész alkotíná-- 1 a n s á g i mars 
nyunkkal és a szabadsággal elleni,ezik. Azt, hogy j Az ünnepély alatt

nagy mosás megy 
pápát minden hibától tc-

Lancaster“-vel, és a „Frou-Frou, 
gr. Forgách Sándor által.

4) Sz. k. Kassa város tiszteletdija, 100 dr. 
arany. A „Comus“ nyert 130 db. aranyat, a „Ho­
nor“ 30-at, és az „Allmy-Eye“ kitüntette magát.

5) Akadályverseny. Tiszteletein, 200 frt.j — zsinatra vonatkozólag az Ap­
adja Szapáry Iván gróf. Nyertesek lőnek Dravecz-; ^avas“ arról értesül, hogy a pápai csGhaHanság 
ky és Forgách László urak. • fölötti szavazás valószínűleg junius 28 án történt

Jun. 28-án nem tartatott futtatás, hanem \A csalhatlansági dogma ünnepélyes procla- 
ahelyett sétakocsikázás voit fényes fogatokon a jr.alasát Sz. Péter és Pál napjára várták Rómában. 
„Széchenyi tér“ köröndjén. j Mas források szerint a zsinaton valami 100 szó-

Jun. 29-én, úgymint a verseny-ünnepély jn?'{ vaa ™ég följegyezve. Julius 20 dika elölt a 
utolsó napján derűs ég alatt futoliak. Nyertesek [tárgyalást be nem rekesztbetik, hacsak a többség 
majd mind az.ok voltak, kik az első napokon : a er°szal£ot nem követ el. ' '
a Forgách grófok, Sztáray J. Szapáry J. Diavecz-i — ' román kamra rendkívüli ülés- 
ky A. A paripa-versenyen nagy éljenzések között a’ szaka múlt hó 28 án nyittatott meg Bukareslben 
kis Forgách István aratott diadalt. Rendeztek tré-iAz idöszak s a gazdasági érdekek mialt a kamra 
fás gyalog-szaladást is, melyen Bobory huszár-!azonban jelenleg csak a választásokat fogja iea- 
honvédhadnagy nyert iő között. ' jzolni, s aztán elnapolja magát. — Buchner

Az ünnepélynek kitűnő zenéje volt B aIázsifomAn izraelita a román senatus beleegyezésével 
és Radics Vilmos mis-id;iZak"amerikai consullá neveztetett ki Rou.ánia 

! számára.
I . — Spanyolország második nagyságú
'varosában Barcelonában, jun. 29-én némi za­
vargások történték, mely alkalommal négy -ze-Belföldi lirek.ját, mely szavalatánál néhol jelentkezik, ez az.

hogy hanghordozásában nem tart mértéket; hangja, * * A várad-kolozsvári
! ,Vedés ds gyönyörűségtől megtisztítja. Egy berlini! szerre úgy íeszá^l^atifmisMrintTkgnagvobb! ”tőig elmaradle8n86y°bb valószinÜ8#66el

Ä^c^ySrtiS^m^i é t ^ Y ? V ? ° m 1 y ó n az eddigj-elh,Ugatja a távírda. ,
■ ' jutnak füleinkhez Egyébiránt e hiba olyfelen- i pentek,ePt J”*?“ hetl vasar ju'. 13-kától szerdai ~ £ görög kormány 30,000 drakh-

- " - .. 0 J en napra tetetik at. mat ajándékozott a konstantinánolyi tűzvén »1-
,« Ző,): ' ............................... !k--- “ ' ' - 3

én lesz a

vasút; ,u^y megsebesüIt. A nyugalom azonban csakha- 
aug |n,ar hviyreál.ittatott, s az elfogott személyek íza- 

.badon bocsáttattak. Mi volt a zavargás oka__

nek az örök városban. Liszt egy „c $ a j h a t-j
•sál állt ez alkalommal elé., téktelon, houv olv vlassicus iáték mellett mint av- * Ä n •• « • . *.• , ,, ■„csalhatlansági övé alig jöhefbeszámítás alá. Tetőpontra hágott hfi 6 - *l Z ° *d 6 .J^lomjátéka holnap, ejkalmaval megkarosulttknak. - S m y r n á b a n

J , 1 . ““buu ho 5-en lesz a varadi szmkoiben, ez alkalommal :J,ln- 24"en földrengés volt érezhető.
lJ,e‘e°etlP,n' a „Pünkösti királyné“ Szigligeti 3 felv. színmüve! — A franezia kamra pénteki ülé- 
\r i i-' * adatik elő. , sében Garnier-Pagés sürgetvén a lefegyverzést

__...........íténvi ,-o«z Gloster volt - KfttftnJo . . V M ' sk o 1 c z — mint tudjuk, — roeg-A“ e b o e u f hadügyminister hangsúlyosa, hogy
dulatot csfik egv magasai,b politikai ok idézhette t ó 1 a g eszményíteni. Nevezett berlini lap azil na^y <zámmal 1 ° lehetős távol esik a róla nevezett vasúti iudóház-!*rancziaorszagnak tön kell tartani hadserege je-

CaereUt-i oldottak meg. Közönség közép számmal. - -. . . ? 8

elő. 
kell 
ma
utón tartható fel

berlini
s az okot a kormány egész polirikai eljárásában: hiszi, hogy sz igy begyülendő péterfillé-l 
keresni. A kormány aoból indul ki. hogy a! r e k e u nem hátultöltőket vásáridnak többé, j 
var nemzet suprematiája csak mesterséges: hanem a Langrand Dumonteaux — károsultaknak 

' megiagadja a nemzetiségektől szolgálnak azok némi kárpótlásul. Csepp viza!
az egyenjogúságot. A magyar nemzet természetes! tengerben. ... De ez is jobb a többinél. . . Ha 
supremátiája előtt, mely a vagyonon és éitelmisé-i u*>y:vn a sötétben settenkedő jezsuita atyák, ezt a! 
gén alapszik, meghajol, de a suprematia mester- kis aprópénzt is nem fogják „ólba sző-í 
terseges utón fentartá-ának rósz következései le-! k é z n i 1“ . . . 
hétnek. Nincs más mód, mint vagy lemondani a! »
magyar nemzet mesterséges suprematiajáról s kö-! * *
vetni a szabadság útját, és megadni a nemzetisé-: Pvst varos tanácsa furcsa nemét találta ki
geknek az egyenjogúságot, vagy fenntartani mes-i dcr-v kell „k e b e i b ő I i t e n i“ ama tUztvi
terségcs utón asuprematiát és absulutismust vagy 
lemondani a szabadságról. Nyugatit lélekkel várja 
a nemzet válaszát, s biztos reményét a magyar! 
nemzet szabadsági vágyába éa értelmiségébe he­
lyezi. A törvény-javaslatot nem fogadja ela rész­
letes vita alapjául. (Hosszas élénk helyeslés.) A! 
szónokot pártkülönbség nélkül üilvözlik!

Ezzel az ülés 2 óra ulán véget ért.Hétfőn a 
tárgyalás folytatása.

selőit, kik egy vagy más tekintetben rósz fát la 
Iáinak a tűzre leuni. Utasítják ugyanis, hogy ke­
resse becsületét“ az esküdtszéknél. Egyik meg is 
talalta, amit keresett, ue annyira megzilaltak. 
hogy midőn a másikat is az esküdtszékkel kecseg­
tetlek: ez azt megköszönte szépen s azt mondta, 
hogy elengedi a parádéját s csak ugv 
régi módi szerint csengetyüszó n é f- 
k u 1 akar kikebeleztetni a tanácsból.

%* A tatai honvéd altisztek 
1 többször rendeznek összejövetelt s a közönséget 

A kassai lóverseny. szavalás, ének és egyéb élvezetes előadással jól
J mulattatják — csekély díjért, a bejött összegből
Kassa jun. 30. ; pedig olvasó egyletet alakítottak. A lélek és test

(x.) Mint e lapok 120. számában jelezve, ilynemű képzésé dicséretére válik a derék if- 
volt, a varosunk határának gyepén évenkint szó- jaknak 1
1jasa"an megtartott lóverseny napjaiul jun. 26. 27. *,* S z a b o 1 c s m e g y e t. löki vál.

azonban békés politikát követ.

Legújabb.
Brünn, jul. 2. A nagy birtokválasz-

és 29-i e tűzetett ki.
Első nap nem kedvezett, az idő, borongós és 

sünien permetező volt az. Ennek daczára nem 
hiányzott a látványossúgkedvcllők meglehetős

fásoknál mind alkotmánypártiak választattak meg.
— Linz. július 2. A megválasztottak 

mind a szabadelvűek jelöltei valának.
_ „ „ ........... _ —Paris, jul. 2. A Figaro ellen per in-

kerületeben Mudrány János elnöklete alatt, juniusj dittatik egy, Clarendon lordra vonatkozó anekdo- 
17-én tartott nép-gyűlésen egyhangúlag elhatároz-, dertája miatt.
tatott, hogy kérvényt intéznek az országgyűlés-j , —Paris, jul. 2. A császár jól érzi ma- 
hez a törvényhatóságok szervezésére i8at- — Az orleansi herczegek hazatérhetési kér-

Fővárosi értesítő.Pesti röppentyűk.
(Junius 29.) . „

— Ugyan mondja csak szemszéd, hogv esik!A ti a 11 y á n y i e m 1 é k pályáza- 
az. hogy nálunk méz mindig oly ferdén alkalmaz- í ,™,u érk<*zft,t. b.e s külföldről is több
zák a szakembereket a kormányhivatalokra. a> “küldése felöl vett tudósítást a bizottmány. A pá 
kuktát harangöntő mesterség elvállalásra szőrit- j)amilvcket julius 4-én d. u. 4 órakor mutatjuk 
jak, mig u 1- angöntö, lilába ért a mesterség: ■ -.1 ke a Horváth Mihály lakásán tartandó bízottam­
ba egyebet nem tud, telkopik az állal —szolt! IliL’inu!’ ,‘liei)re ^agök^iszteletieljes1 n jnegbi
Dünnyögi. * i vatnak. Egyszersmind felkéretnek azon pályázók,

— A biz igaz, — szóit Dörmögi. íme itt a Kik bejelentések szerint mintákat kivannak be- 
számvevőségi vála.-ztásnál is bebizonvult az. A u>ulta‘"’ aogy azokata „Pesti Napló“ szerkesztő- 
mameluk-had erővel azon volt, hooy Gajzá°ó ur1 s^8enek adják át, hol azok addig, inig a nemzeti 
legyen a számvevő, Wéninger ur rovására ; pedig1 muzeulI,ba“ közszemlére fognak kitetetni, elbe- 
azért, hogy Gajzágó ur jó p i 1 u 1 a - k u k t a| iJMtetnek.
és tűrhető szinmüiró, nem követke. és, hogy jó , ^ A z o r s z. tanaregylet holnap
harangöntö vag'yis jó számvevő legven. ki u’ “ 1utakor gyűlést tart az akadémia épületé 
oly nagyfontosságu állomást betoithessen. Hanem!,!1’ , ligyat Szombatky Ignácz „A szótan al- 
erre csak azt mondják a kormánypárti kortesek. aalmazi:;oílJék a mondattanhoz“ ezimü értekezése 
hogy Gajzágó urnák bokros érdemei vannak a ‘°gja »»pe,zni' -
kormánynál s azokat meg kell hálálni valamivel , - A g o z s í k 1 o junius hóban 11.042

- No bizony! Hát akkor ültessék be ke,‘osr y0na,t0D 1-U.628 személyt szállított a 
egészségügyi tanácsosnak, hol! varba,elés le. a havi bevétel 3626 ft. 
inkább helyén van s midőn a tnameluk-liad a ( , , . . an ez t,vbcn 1 millió 700 ezer 
levegőt rontja, legalább a miasmákat ciesin- ht ; a ,muIt évhcz mérve az ősz-
ficiálhatja. . Hogy is van csak Aesopnak ama! SZeg 4»10’®0? fttal u.óveki;deU- 
bizonyos meséje: , A történ el mi társulaté hó

„M alus qunm sutor“ 9 ~ d" u" b órakor tartandó gyűlésén Jakab Elek
» az erdélyi szászok történet irodalmi munkásságá-

* * ; ról fog értekezni.
,..A csalhat lanság eszméje, mióta; *« Pesten junius havában 118 báz és' 

azt Komában oly mindennapivá tettek, nálunk isi telek-átirás történt.

nagv szama. Majd minden páholy s egyébféle ülő| vonatkozó miuistéri törvényjavaslat módosítása!ínyére a bizottmány napirendre térést indiuá- 
a a ioliely el volt foglalva. Csak a barriereknélj iránt.—E fárgy a házban már napirendre került,! n)'oz- Keratry és társai megjegyzik, hogy a her- 
manyzott a nézők sokadalma, mely más alkalmak- mit gondol a jobboldal a kérvényekkel ? ’‘czegek soha sem csináltak összaesküvést, Ollivier
kor telulinula a fizetéses közönséget. V Beitták a templomot. Er-| erre azt feleli, hogy a társadalmi törvény és a pe-

■tV 6 S° ,iaP ‘itatásának eredménye a kö-: dély egyik kisebb román falujában uj templomot bt'ka ellene vau a kérvénynek; a herczegek, mint 
Vt 1 1 i akarván a nép épitni, a régit mindenképsajnálták b I,-',t A •— 1 :

1) Jockey-clubdtj, 500 frt. 11-en voltak be- romba dönteni — potyára. És ki is találták a 
írva de csak 4-en futottak. Nyertesek 2-en lőnek: módját. Eladták — 20 írtért. De ezen meg nem 
gi. o<ech«-n)i és gr. Sztáray János, ez a „Confe-; tudtak aránylagosan összeegyezui. Azért, hogy 
(u raié nevű lóval nyert 702 irtot, amaz pedig a: egymást meg ne csalják, a templom árán — le­

itták magokat. Ezek már aztán csakugyan meg­
innák — a Krisztus palástját is.

*«* Égi háború. Nagy Szalánczon!a8azat a jóvó héten keresztülhajtatik.
(Abaujm.) múlt hó 8-kán menydörgés és villámlás! — Madrid, jul. 2 Prim visszatért; 
közt pusztító zápor és jégeső esett; a környék ma nagy fontosságú ügyekben :auuc.-. tar-
őszi és tavaszai vetései megsemmisültek, a szán- * 
tóföldek iszappal teltek be.

A pozsonyi önkéntesek.

„Luisa v. Ephesus“-al 90 frtot.
2) Tiszteletdij, adták : Forgách Margit és 

Desewfi Marian grófnők. Az első dijat, mely egy 
szép sz írva sfej volt ezüstből és 47 frt öO kr. 
nyerte gr. Sziimay Vincze „Frou-Frou“-ja. A 
második jutalom, 23 frt 75 kr. nyertese Bobory 
honv- d huszár főhadnagy „Csunyá“-ja lön.

3) Nagy egyleti handicap, 800 frt. Futott 5 
ló. Első nyertes (1092 ft.) ~

bukott dynasíia tagjai nem tekinthetők csupán 
magán egyéneknek; visszatértékkel zavart, nyug­
talanságokat idézhetnek elő. Favre Gyula t’ilta- 
kozik azon barber tan ellen, mely valamely csalá­
dot törvényen kívül helyez. — A napirend 174 
szóval 31 ellen c-lfogadtatik.

P ó m a, jul. 2. A csalhatatlansági bit-

tatik. A Hohenzollern Lijiót herczeggel a spanyol 
királyság feiett áilitólag történt alkudozások hire 
megczáfoltatik.

Közgazdászat.
, Szapáry Iván lett a: Horn I de nagylelkesedéssel fogadott képviselő-

„Comus- s'I, a második (332 ft 50 kr.) Dravecz-; jelölt tiszteletére a pozsonyi jogászok fáklyásze-! 
k> A"ai ?rr "va ' , „ , , nét rendeztek m. hó 26-kán; az egy évi önkéntes!

„7 I 1c=z®k_ versenye. Az 50, 20, és 10 fo- jogászok is — természetesen részt vettek ez ün-i (*■-•) Dbr. jul. A sertés vásár silányul ütött 
“A «mmert összesen lo-en futottak. j ncpélyen. Meg is lakoltak érte. A bosszantó eset k6 a kelendőség is csekély volta hízott seités ára

... a .ei.ieny. E versenyre a tiszteletdijat: jellemzését elhagyjuk, csak azon párbeszédet ik- bukott, fonszámra 23—25 kron kelt szalonnaára 
u?-,” i?(al!aa‘m'1 es, |r- Desewffy tatjuk ide, mely más nap folyt egy hadnagvocska 00—"

Gyu.une. Csak két lo futott. Az tiso nyertes gr. és egy önkéntes közt. — Hadnagy kérdi: „Ki volt
tegnap a fáklyásmeneten?“ Önkéntes felel: „Én.“
H. „Nem szégyenlett tisztelegni Hornnak, annak

Az előhetivásárra már is jelentékeny a be­
hozatal, hihető a holnapi hetivásár látogatott lesz 
az élet árak nehány kral lejebb szaltak ; az árak

Forgách Sándor „Gambia“-ja lön 117" írttalT a 
második gr. Forgách László, lovának neve„Maniac.“

A7"C;';ó nap estélyére Schalkház Lipót a ka-; a zsidónak? Ki adta azt a fáklyásmenetöt ?“ ö.íköblöoként búza 8ft 50—9 ít 20 kr, kétszeres 6 
o ,ig_ erm e anczvigalmat hirdetetett. Ez „Az akad. polgárság.“ H.-Micsoda nolmírnk?! ft 40—7 ft 20 kr, rozs 5 ft 20 kr, árpa, zab kevés

yeret sokat hoztak, mérsékeltazonban 
jegy-

, .- , ... . mintegy ottani levelező Írja. Ez a tény. ítéljen a
1) Asszonyságok dija Pályázott 4 lo. Az közvélemény 1 J 1

első jutalmat gr. Forgách Sándor „Mon Espoir“: %* Fehérhollók. Körmöczbánvá-
a másodikat a°If Ab 3°° ‘l°t & Ig 1áHamaranyat;' ról nagy mennyiségű arany és ezüstpénz érkezett 
a masooikat a 16 db. aranyat a „Consideration“, Budára.
n' ‘tP' *■* Egészségér el Egy tokaji bor

Időjárásunk kedvező, tegnap több Ízben esett 
az eső ma változtatva felhős s napfényes.

Bécsi tőzsde, jul. 4. Cs. arany 5.76. ezüst 118.25 
Felelős szerk. s

hirdetések.

Boltváltoztatás.
Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, mi 

szerint hat él' óta fenálló

férfiszabó - üzletemet
báró Józsinczy Miklósné asszonyság házából

a takarékpénztár kázália
a volt Papp György-féle boltba tettem át, hol becsü­
letes szolgálat s kitartó szorgalommal igyekezni fogok 
tisztek vevőim teljes megelégedését kiérdemelni. 

Debreczen, jun. 1. 1870.
Vő!h Ferencs*

-6É 2—3 férfiszabó.

Szekérkenőcs
e “ “■ lés gépolajat jó minőségben

illlsliVili) jutányos áron ajánl
v r m . 2i5. 9- Gcréby és Haimig.

^ S ey 1 t -_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ -_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
I doktor KilSi^rli nehézltór-gyógyász Berlinben 2 — "C1] Q rl A "h Q rj
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Debretzen. 18*0. Nyomatottá város kőuyvüyom'jajában.
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Előfizetési

Helyben é* post
Egy évre 10 frt. F.j 

Három iióri 2

Egye» szám]
Előfizetési i 

den közlemény 
fecsey-haz „ 
fgerleesstöséghtA

ve kiiltlentlfl

Hirdetési |
5 hasábos petit

Az állami bid
O) Kormányul! 

mindent elkövet, hl 
fejlődésnek ne indul! 
tás vészthozó rends^ 
társodaími mozgás 
nyi rendelkezés alá 
felvirágzás elómozdi 
zök létrehozásában] 
ságot. —

Napoleon a fra, 
tét meggátlá szabaj 
vei; de anyagi tekini 
tének kárpótlást szel 
séfért: a mint ezt al 
fényüzésileg felszépil 
kedés és ipar tej lesz! 
dések. mint a nagy] 
magok után vonó !iJ 
a népet szellemi 
legalább darab idd 
kiutetben többnyird 
soualmi érdekeknek! 
vételnek

A mi kormányl 
Beinket kivéve, nej 
sem pénzügyünk, sj 
érdekeink, sem adé.j 
tében mit sem tett 
ne mondani, hogy: 
teendők ismereténe 
mert vágni olyan 
magán érdek sér 
az ország anyagi 
védésére kiváló bed

Azt látjuk folyt! 
majd egyedül politJ 
tásokra törekszik: 
amelyen erőt kell 
meg kell állapitniul 
erős kormány a nej 

Mindenesetre] 
kormány részéről, 
irányban kiterjedői 
van ’ "ve
zejét. c< a tu. s y 
kellő figyelem ciha 
reskedés. gazdászat 
let nélkül, egyedül | 
teni oly vesszőp: 
azt véli hihetni, hu 
magaslatára, ahol 1 
eszközük forrása 

A merev poli 
érintkezés, a köles 
fejlhetö forgalom 
fejét: mert a mere 
mindenesetre ko^i<| 
zsibbasztja az egytj

Jezsuiií

— Minő juta!
kérdezé

- Legalább
markotányosné II | 
hatsz, akkor el vág 

— Nem :
— válaszolt Muriul 
megtaláljátok azt 
tém. az általokmár] 
gém azonnal oda. 
fogjátok be a tal.vii 
amit nem akartok 
örökre eltávozunk. 

— Hát aztán I 
— Éti ötszáz j 

vagvtok ezzel meg - 
keil maradnotok é^ 
kell szállitnotok.

— Áll az all| 
férjem mindjárt fo 

Néhány perc 
útban voltak, hogy I 

Mig ez igy to 
kedett. hogy a itató 
lete alatt Sóiéban 
hogy állítólag egy 

Az alatt a 
kiért a városból, s 
országúton. Majd 
csakhamar oda érd 
tört ablakhoz, m-j 
mászni.

— Megállj u 
Óvakodnunk keli, 
cséré van nálam k| 
veszem a kezembg 
sejtek, akkor lövü 

Marina, min 
meg volt téve, bt 
gyújtott a konyha 
póajlót.

— Jöjjenek 
— Két jó baráton 
nekülésben segély 

A másik pili


